Réunion 18-04-2023 – Conseil d’Administration du SBCA
Présents: Ilse – Diane – Bart – Koenraad – Thierry – Kay

1. Ouverture
Le président ouvre la réunion : 19h45.

2. Secrétariat 
Rapport assemblée générale : peu de membres présents, coût élevé pour une participation très limitée. Evaluation si on doit faire les même frais l’année prochaine. Eventuellement enquêter si on peut faire une assemblée générale digitale. 
Notules : On demandera s’il y a un enregistrement
L’annuaire 2022 : dernière mise à jour suivra cette semaine, dernière contrôle par les administrateurs – la semaine prochaine chez l’imprimeur. 
Ajustements du programme informatique : sera travaillé plus avant. Le lien avec Horse-ID est en cours de test. Les travaux dépassent actuellement le budget approuvé, mais le conseil accepte de permettre aux travaux de se poursuivre et donc de dépasser le budget. Une numérisation plus poussée est nécessaire. On doit se digitaliser. 
Dates des réunions : 25/5 – 14/06 – 10/08 – 19/09 – 10/10 – 14/11 – 13/12 – 18/12
Proposition Lievrouw : L’idée est accueillie positivement – peut-être une première initiative au BK
Koenraad van aussi organiser le show petit dans le week-end de 21 juillet (weekend original Elran Cup).
Négociation avec les entreprises pour accorder des rabais aux membres du SBCA afin de refaire croître le nombre de membres. Thierry va trouver une solution pour cela. 

3. Trésorier
 Déclarations : pas de déclarations
Payements : Postponed
Paiements impayés : un rappel sera envoyé sur la base d’une lettre type que Lieve rédigera.

4. Expertise des étalons :
I y avait 8 étalons présents et deux étalons enregistrés ne sont pas venus. Il y avait un participant qua avait deux chevaux et qui a perdu beaucoup de temps en conséquence. 
La proposition n’est pas de spécifier une heure par cheval, mais d’inclure que l’inspection vétérinaire a lieu entre 0 heures et 10 heures pour tous les chevaux.
I y a quelques problèmes avec la saillie privée des personnes qui ont déjà annulé leur inscription à l’expertise des étalons à plusieurs reprises.
Pour décourager cette pratique, il est proposé d’augmenter le taux de couverture privée à 275,00 euros à compter du 19 avril 2023. La proposition a été adoptée à l’unanimité. 

5. Sport
Demande de subvention de DAP : La question est à l’étude, en examinent quels membres du DAP sont également membres de SBCA. Nous envisageons de trouver une solution dans le cadre d’un Challenge Sport. En outre, le parrainage des courses devrait également être consulté ici. 

6. Endurance
Le concours a été annulé en raison de l’épidémie de Rhino en Wallonie. Les frais d’inscription seront demboursés aux participants. Thierry et Diane vont discuter avec la ligue pour organiser une compétition le 25 novembre à Ghllin.

7. Ecaho
3 humeurs différentes :
Président du comité du salon : sur place
Président Ecaho : Lacina
EC : sur place
A inclure dans le règlement intérieur : les fonctionnaires que figurent sur la liste de l’Ecaho pour la Belgique doivent payer la cotisation au SBCA avant le 30 janvier, sinon ils ne peuvent pas rester sur les listes de l’Ecaho via SBCA.

